

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 5. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 JANUÁR 8. PÉNTEK.

ARA 10 FILLÉR.

## Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

### Ünnepek után

Az ünnepnapok az emberiség legboldogabb berendezései közé tartoznak. Az élet műhelyének lázas zakatolása közben az ünnepnapok jóleső pihenőket alkotnak, — nemesak munkapihenéseket, hanem lelki pihenőt is, amelyen a hétköznapi gondoktól támadt ember szabad lélekzetet vesz, elmélkedik, megnyugszik, erőt gyűjt a további küzdelemhez, melegséggel öleli magához családi körét és felemelkedik az életet fenntartó szebb érzelmek és gondolatok világába.

Különösen áll ez az évnek legszébb ünnepnapján: a karácsonyi és újévi ünnepekre. Végtelenül megkapó látvány az, hogy a karácsonyi szeretet ünnepén az emberek a kölcsönös örömszerzésben élnek ki magukat s megható szép szokás, hogy az emberek újévkor boldog újévet kívánnak egymásnak. A hétköznapi történet, versengés, gyűlölködés és féltékenységek szellem háttérbe szorul e napokban és az emberi szolidaritás érzése jut kifejezésre a kölcsönös jókívánságokban.

De más mélyreható tanulságok is levonhatók az ünnepnapok eseményeiből.

Szomorú időket élünk. A gazdasági válság már oly méreteket öltött, hogy a romboló erők már a legerősebb államok várfalait is repesztik. Nagyon természetes, hogy a mi kicsiny országunk, amelyet a trianoni béke példátlanul megnyomorított, mélyen és súlyosan érzi a gazdasági válság kihatásait. Súlyos terhek nehezdednek a polgárság vállaira, redukciónak vannak napirenden, mint egyébként mindenütt az egész világon. Nálunk még más komponensek is: az ideai rossz termés, az értékesítés nehézségei, a külföld elzárkózása, az alacsony terményárak stb. tetézik a gazdasági bajokat.

Mégis azt láttuk, hogy karácsonykor mindenki vásárolt valamit kedveseinek és a kereskedők jó karácsonyi vásárt csináltak. Azt is láthattuk, hogy Szilveszter éjjelén a családok körében és a nyilvános találkozóhelyeken, kávéházakban és klubokban vidám élet folyt. Ne mondja senki, hogy csak a legnagyobb erőfeszítés árán sikerült ilyen élénken megrendezni az ünnepnapok szépségeit. Megengedjük, hogy erőfeszítések történtek, de az erőnek megfeszítéséhez erő kell, amelyből meríteni lehet. Hála Istennek, bármennyire megnehezült az idők járása felettünk, az ünnepnapok eseményeiből levonhatjuk azt a tanulságot, hogy van-

### Hitler tanácskozása Brüning kancellárral és Groener hadügyminiszterrel

HIVATALOS JELENTÉS SZERINT HINDENBURG ELNÖK HIVATALI IDEJÉNEK MEGHOSSZABÍTÁSÁRÓL VOLT SZÓ. — PÁRISBAN NAGY NYUGTALANSÁGGAL FOGADTAK BRÜNING ÉS HITLER TALÁLKOZÁSÁNA K HIRÉT.

Berlin, jan. 7. A birodalmi kancellár, Groener miniszter és Hitler Adolf között mintegy másfél óra hosszas megbeszélés volt. A megbeszélés után Hitler nyomban érintkezésbe lépett a nemzeti ellenzékkel és az ehhez tartozó többi szervezet vezetőivel, hogy a megbeszélésekről tájékoztassa őket s meg tudja felfogásukat a birodalmi elnök hivatali idejének meghosszabbítására vonatkozólag.

München, jan. 7. A nemzeti szocialista munkáspárt német birodalmi vezetőségének sajtóirodája közli:

Hitler tegnap este Groener hadügyminiszterrel, ma délután pedig Brüning dr. birodalmi hancellárral és Groenerrel megbeszélést folytatott a birodalmi elnökválasztásról. Hitler a birodalmi kancellárral szemben fenntartotta magának azt az állásfoglalást, hogy előzőleg a nemzeti ellenzék pártjaival közölhesse felfogását.

Páris, január 7. Franciaországban Brüning és Hitler találkozásának hírért nagy nyugtalansággal fogadták. A Németországból származó és minden valószínűség szerint a kormányhoz közelálló helyekről lanszirozott hírek szerint ugyan Brüning Hitlerrel csak az elnökválasztás ügyében kívánt tárgyalni, de Franciaországban sok helyen biztosra veszik, hogy a találkozás kapcsolatban áll a készülő jóvátételi konferenciával is. — A kormányhoz közelálló helyről hangoztatják, hogy amennyiben Brüning azért lép érintkezésbe Hitler-

rel, hogy ezáltal Franciaországra nyomást gyakoroljon, illetve a francia közvéleményt megijessze, akkor rosszul számít, mert Hitlerék hatalmának növekedése Franciaországot csak még szívósabbá tenné abban a diplomáciai harcban, amelyet saját biztonságának katonai és pénzügyi alátámasztása érdekében folytat.

NAGY FORDULAT A FRANCIA KÖZVELEMÉNYBEN.

Páris, jan. 6. A francia közvéleményben a jóvátételi kérdést illetően olyan fordulat készült, amely döntő kihatással lehet egész Európa jövőjére. A baloldali, tehát nem kimondottan nacionalista sajtó állásfoglalásának annál nagyobb súlya van, mert közelegnek immár a francia képviselőválasztások, amelyeknél minden valószínűség szerint a jóvátételi és a háborús adósságok kérdése lesz a pártcsoporthatalásokat meghatározó program-pont.

A legnagyobb francia vidéki lapnak, a Depeche de Toulousenak vasárnapi vezércikke, amelyben a német jóvátételi fizetések és háborús adósságok teljes törlése mellett szállott síkra, a francia sajtóban egyre nagyobb hullámokat ver. Az Information, a legnagyobb naponta megjelenő francia pénzügyi újság követeli a Depeche de Toulouse példáját.

Vezércikkében Fernand de Brinot ezeket írja:

— Bizonyára nem merész az a végkövetkeztetés, hogy a bázei

szakértők többségének nézete szerint jó volna, ha az adósságokat egyáltalán megszüntetnék. Sajnálatos, hogy Franciaország immár az egyetlen állam, amely a szerződéseket lefektetett elvet védelmezi, de a tények, — hiába, mégis csak — tények.

A középpárti irányzatú Petit Journal kiemeli, hogy ennek a lépésnek két előfeltétele van: 1. Amerika engedje el a neki járó fizetéseket; 2. Németország mondjon le a további követelésekről.

A Republique pártolja a német fizetések elengedését, mert szerinte csak ezen az úton juthatnak el a német-francia közeledés megvalósításához, következésképpen a béke megszilárdításához. Hervé a Victoireban kijelenti, hogy a német-francia közeledés egyik legnagyobb akadálya Németország egyoldalú lefegyverzésében rejlik.

MEGHALT A NÉMETFALÓ MAGINOT FRANCIA HADÜGYMINISZTER.

Páris, jan. 7. Maginot hadügyminiszter a mára virradó éjszaka két órakor súlyos bélifuszt és mell- és májbetegségben azon a klinikán, ahová néhány nap előtt vitték, meghalt.

A hadügyminiszter halála tulajdonképpen meglepetés, mert az orvosok még szerdán este bizakodással szóltak állapotáról.

Holttestét még az éj folyamán a hadügyminisztérium palotájába vitték, ahol felravatalozták.

Maginot a militarisztikus Fran-

nak még az országban erőforrások, amelyek lehetővé teszik nemesak azt, hogy tovább küzdjünk a mindennapi létért, hanem lehetővé teszik az ünnepnapok lélekemelő örömeit is.

Megmondjuk azt is, hogy honnan vannak és miben rejlenek véleményünk szerint azok az erőforrások, amelyekből a társadalom a gazdasági válság közepette táplálkozik. A nemzet legdúsabb erőforrása a magyar faj tehetségében, — munkabírásában és kikapadhatatlan küzdő energiájában rejlik, amely a nemzetet egy évezred válságaiban és vészes viharaiban mindig fenntartotta. De közelebb vizs-

gálva, a nemzet erőforrásait mélyrehatóan táplálták azok a nagyarányú köz munkák, amelyeket a múlt kormány tíz év alatt végeztetett az országban. A múlt kormány — amit a politikai tendencia most annyiszor kifogásol és gáncsol — egymilliárd pengőt fordított hasznos köz munkákra. Építetett, restaurált, minden gazdasági ágazatnak segítséget juttatott. — Életre keltette és feltámasztotta a gazdasági életet. Ez az egymilliárd pengő szétszívargott és eljutott a legvékonyabb erekbe is. Ez a pénz működik az országban és a gazdasági válság nehézségei között a gazdasági vérkeringés törvényei

szerint táplálja az életet. Lehetővé teszi, hogy segítsünk egymáson és lehetővé teszi, hogy megbirkózzunk e szörnyű korszak nehézségeivel.

Zajlik a világ és az ünnepnapok tanulságain elmélkedve, meg kell állapítanunk, hogy már oly mély a süllyedés és a hanyatlás világszerte, hogy ezek után már csak javulás következhetik. — Bizunk kell az emberiség jövőjében, mert ha a világok tovább fajulnak, akkor az egész nyugati civilizációt a végső pusztulás veszedelme fenyegeti. De rendületlenül bizunk a magyar nemzet jövőjében is. Lesz még egyszer ünnep a világon.

ciaország eszméjét képviselte teljes sovínizmussal és hegemonikus törekvéseivel. Maginot volt az, aki Poincarét, akivel szoros barátság fűzte össze, a Ruhr-megszállásra rábeszélte és folyton amellett volt, hogy Németországot katonai demonstrációkkal félemlítsék meg. A francia védkötelezettség leszállításához egy esztendővel ezelőtt csak kényszerből, a baloldal nyomása alatt járult hozzá.

### MÁRVÁNYBA VÉSIK A DEBRECENI HŐSI HALOTTAK NEVEIT.

Dr. Vásáry István polgármester átadta az elsőfokú hatóságot, hogy pontosan és teljesen megbízhatóan állítsa össze a debreceni hősi halottak névsorát. A hősi halottak neveit márványtablákra vésték fel és ezeket a márványlapokat a hősök mauzóleumának falára helyezik.

### ÖTVENEZER PENGŐT KAPOTT A VÁROS A TISZA ISTVÁN TÉR RENDEZÉSÉRE.

Tudvalevő, hogy a Központi Egyetem előtti Tisza István tér rendezési költsége részben az államot terheli. Az egyetem gazdasági hivatala most ötvenezer pengőt kapott a kultuszminisztertől az egyetem előtti téren a vasbetonmedence építésére.

### RENDELET KÉSZÜL, HOGY MOZIKBAN IS TARTHATÓK LEGYENEK SZINIÉLŐDÁSOK.

Budapest, január 7. Dr. Csáthy Béla miniszteri tanácsos kijelentette, hogy rövid időn belül a belügyminisztérium rendeletet bocsát ki, melynek alapján lehetővé teszik, hogy úgy a fővárosban, mint a vidéki városokban, mozgó képszínházokban, minden különleges engedély nélkül, színi, kabaré, variété előadásokat tarthassanak. A belügyminisztérium kénytelen lehetné egyes vidéki városokban azt, hogy a mozoknak színelőadásokat tarthassanak, mert több vidéki városban nincs megfelelő színházterem, másrészt pedig rendkívül sok szerződésnél küll színész és artista van, akiknek lehetővé akarják tenni, hogy időközönként keresethez jussanak.

### A PÉNZINTÉZETI KÖZPONT ÚJ ELNÖKE.

Budapest, jan. 7. A kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. báró Korányi Frigyes, a Pénzügyintézet Központ elnökét ez állásából saját kérelmére felmentette és egyben gölniczbányai Elisher Viktor m. kir. tanácsost, a Pénzügyintézet Központ igazgatósági tagját a Pénzügyintézet Központ elnöki teendőinek ideiglenes ellátásával megbízta.

### EGY ANGOL CSILLAGÁSZ SZERINT NEM LESZ TÖBÉ TULSÁGOS HIDEG TÉL.

London, január 7. Robert Innes angol csillagász, az angol csillagászati szövetség kongresszusán tartott előadásában kifejtette, hogy az éghajlat fokozatosan melegebb lesz, ami főként a civilizáció műve. A nagy széndioxid tartalom állandóan melegen tartja a levegőt. Miután pedig az emberi civilizáció terjedése a szép s benzín fokozott használatával, tehát mind a nagyobb széndioxid termeléssel jár, ennek következtében az innes azt hisz, hogy a közeli évtizedekben nem lesznek tálságosan hidegek a telek.

## A japán haderők elérték a kínai falat

London, jan. 7. A mandzsuriai japán haderők elérték a tulajdonképpen kínai határt. Ma reggel elfoglalták Sang-Hai-Kwant, ahol a kínai nagy fal véget ér. Ezzel lényegében biztosították maguk számára egész Mandzsuria felett való ellenőrzésüket.

## A Népszövetség ülészsaka

Magyarország pénzügyi helyzetéről szóló jelentés is szerepel a napirenden.

Genf, jan. 7. A nemzetek szövetségének pénzügyi bizottsága jan. 11-én kezdi meg 44. ülészsakát. A pénzügyi bizottság ezen tudomásul veszi bécsi, illetőleg budapesti képviselőjének Ausztria, illetőleg Magyarország pénzügyi helyzetéről szóló első negyedévi jelentését. A tanács megbízásából foglalkozik a bizottság a hosszú és rövidlejáratú hitelintézetekről szóló javaslattal és a nemzetközi kölcsönökkel kapcsolatos döntőbíráskodási záradékkal. A nemzetek szövetségének ta-

nácsa január 25-én kezdi meg 66. ülészsakát. Az ideiglenes napirenden mintegy 30 különböző kérdés szerepel, így mindenképp a kínai kormány megkeresése a népszövetségi alapokmány 11. cikkelyének alkalmazása ügyében. A kisebbségi kérdések során tárgyalás alá kerül az erdélyi székely határőrök leszármazottainak petíciója a román kormánnyal szemben, amely ügyben a tárgyalások a román kormánnyal már régóta folyamatban vannak.

## Az amerikai államtitkár követeli, hogy Németország szomszédai is szereljének le

Washington, január 7. A képviselőház pénzügyi bizottságában a genfi értekezletre küldendő amerikai delegáció költségeinek megállapításáról tanácskoztak. Stimson államtitkár kijelentette, hogy a leszerelési értekezlet a legfontosabb nemzetközi megbeszélésnek tartja, amelyen Amerika eddig résztvett. Amerika nem ratifikálta

ugyan a versaillesi szerződést, de több nemzettel együtt ragaszkodott Németország lefegyverzéséhez. Most aztán Amerika kötelessége gondoskodni arról, hogy végre a másik fél is tegyen eleget ígéretének és szűnjék meg a háború befejezése óta fennálló helyzet, mert a lefegyverzett Németországot erősen lefegyverzett szomszédok veszik körül.

## Nyolcvannégy pályamű érkezett be a Színpártoló Egyesület pályázatára

Ebből hatvanhét mű kerül elbírálás alá.

A Debreceni Színpártoló Egyesület színműpályázata január hó elsején lejárt. A pályázatra nyolcvannégy mű érkezett az elnökséghez, amelyek közül tizenhét mű alaki hiba miatt mellőzendő, s így hatvanhét pályamű kerül elbírálás alá.

A közeljövőben ül össze a Színpártoló Egyesület irodalmi bizottsága, amely a bírálóbizottságot megalakítani és a műveket elbírálásra kiosztani lesz hivatott. Mindezeknek az előkészítése,

de főként a bírálat, előreláthatólag hosszú hónapok igen gondos és körültekintő munkáját jelenti a bírálóbizottságra, mert az egyesület csak abszolút irodalmi értékű szindarabot fog az ezerpengős pályadíjban részesíteni.

Előbb úgy tudtuk, hogy ötvennyolc mű érkezett be, ez azonban a dec. 30-i sorszámmal, míg egymagában az utolsó napon érkezett be a további huszonhat mű, az egyesület elnöksége címére.

## Amerikai gyűjtés útján kimehetnek a magyar versenyzők az olimpiászra

Ismeretes a minisztertanácsnak az a legutóbbi határozata, hogy az ország mai gazdasági helyzetében nem tartja helyénvalónak a magyar versenyzőknek az ideai losangelesi olimpiára való kiküldetését. Az olimpiai kiküldetés céljára tudvalevően százötvenezer pengő áll — mint olimpiai alap — rendelkezésre és sportkörökben rámutattak arra, hogy ha a kormány ne mis hajlandó ennek a százötvenezer pengőnek a felhasználásához hozzájárulni, legalább azt ne akadályozza meg, hogy a legesélyesebb magyar versenyzők esetleges amerikai gyűjtés útján előteremtett összegek felhasználásával utazzanak ki Los-Angelesbe és vegyenek részt az olimpián.

Az amerikai magyarság körében ugyanis már régebb idő óta mozgalom indult meg, hogy gyűjtést indítsanak a legesélyesebb magyar versenyzők kiutazásának, illetőleg a kiutazási költségeknek biztosítására.

A minisztertanács határozata semmiesetre sem jelent a magyar versenyzők részére kiutazási tilalmat. A versenyzők részvehetnek a losangelesi olimpián, az ehhez szükséges összegeket azonban magánúton, vagy társadalmi úton teremthetik csak elő, mivel az olimpiai alapot semmiesetre sem fogja a kormány rendelkezésre bocsátani. A devizakorlátozások miatt viszont csak abban az esetben utazhatnak ki a versenyzők Los-Angelesbe, ha az ehhez szükséges valutát külföldön, például az amerikai magyarság gyűjtése útján tudják előteremteni.

### BOROZGATÁS KÖZBEN FELAKASZTOTTA MAGÁT.

Pécs, január 7. Kramarick Aladár, 56 éves volt szállodaportás, szerdán délután az egyik pécsi vendéglőben egy társasággal borozgatott. Közben kiment az udvarra s ott felakasztotta magát. Mire ráltaláltak már halott volt. Hozzáértőzői szerint azért ment ki a halálba, mert hónapok óta nem tudott elhelyezkedni.

### A BAUMGARTEN-DIJE SZÉTOSZTÁSA.

Budapest, január 7. A Baumgarten-alapítvány kurátorai és tanácsadói elhatározták, hogy az idén — tekintettel az alapítvány bevételi forrásainak apadására — csak öt író kap fejmenként évi 4000 P Baumgarten díjat. Elhatározták továbbá, hogy egyetlen olyan írónak sem adnak az idén, aki azt ezelőtt már megkapta, mert a mai inséges viszonyok között lehetőleg sok ember között kell elosztani az alapítvány rendelkezésére álló összegeket. Az idei évi díjasok a következők lesznek: Füst Milán, Gellért Oszkár, Halász Gábor, Nagy Lajos, Szabó Lőrinc.

### AZ ÁRVASZÉKEK ÚJJÁSZERVEZÉSE.

Budapest, január 8. A miniszterelnökségen fontos reformjavaslatok előkészítése folyik. Magyar Zoltánál, a racionalizálás kormánybiztosánál, napról-napra szüntelenül tartanak a tanácskozások az egyes minisztériumok megbízottjaival. A tárcaközi értekezletek a közigazgatás egyszerűsítésére vonatkozólag különböző javaslatokat készítenek elő, amelyeket a legközelebbi időn belül megvalósítanak.

A javaslatok közül a legelső lesz az a reform, amelyet a gyámügyek terén készítenek elő. A gyámügyi közigazgatás egyszerűsítésének keretében megoldják az egész árvaszéki problémát. Az árvaszékeknek eddig a kvalifikációs törvény egyáltalában nem érvényesült. Ennek hatályát most kiterjesztik és a jogvégeztséget megkövetelik. Ezen kívül a gyámhatóságoknak olyan irányú egyszerűsítését tervezik, ami az állami és megyei háztartások szempontjából lényeges megtakarítást jelent.

### GUGGOLÓ HELYZETBEN LŐTT AZ ÜGYVÉRSÉG GYILKOSA.

Budapest, január 7. Az ügyvétség intézkedésére Báder József haltestét Kenyeres Balázs és Minnich Károly orvosprofesszorok felboncolták a törvényszéki orvostani intézetben. Miután gyilkosság büntettéről van szó, az orvosszakértők a legnagyobb alaposággal végezték a boncolást és készítették el a jegyzőkönyvet. Feltűnést keltett a boncolásnál az orvosprofesszorok előtt, hogy Báder sérülése olyan elhelyezkedésű, amilyent eddigi gyilkosságoknál még soha sem láttak.

Bádernek ugyanis a gyilkos revolvergolyó a jobboldalon az ágyék táján hatolt be, végigjárt a beleket és a belső lágy részeket és megakadt a medencecsont baloldali részében. Báder József halálát belső elvérzés okozta.

A boncolásnál jelen volt Medvics Medico István vizsgálóbíró, aki a boncolási jegyzőkönyvet is aláírta. A vizsgálóbíró azt a kérdést intézte az orvosszakértőkhöz, hogy a gyilkos milyen helyzetben lehetett akkor, amikor a halálos lövést leadta.

Az orvosprofesszorok időt kértek a vizsgálóbírótól, hogy rekonstruálhassák a gyilkos helyzetét a lövés pillanatában. Nehéz elképzelni ugyanis Kreinert Imre helyzetét, mert Báder József alacsonytermetű ember volt és így guggoló helyzetben lehetett a gyilkos, amikor Báderre a lövést leadta, hogy a golyó az ágyékba fúródott be.

A kir. ügyészségre délben érkeztek meg a Báder-féle gyilkossági ügy iratai. Az iratokat azonnal Bary kir. ügyészre bízták, aki áttanulmányozza és holnapra már dönt is.

### IDŐJÓSLÁS.

Mérsékelt, nyugati, délnyugati szelekkel változó, jobbára esős és enyhé idő várható.

## A páriák és a mohamedánok nem csatlakoztak Gandhihoz

Véres harcok Indiában.

Bombay, jan. 7. A pánindiai kongresszus bombayi szervezete és bombayi páriák vezetői között megállapodás jött létre, amelynek értelmében a páriák csatlakoznak a nacionalisták szabadságharcához és szintén megtagadják az engedelmességet az angol hatóságokkal szemben. Az ország többi részében azonban a páriák nem csatlakoztak a nacionalistákhoz és nem vesznek részt az engedelmesség — megtagadásában. Az északindiai Dakka tartományban, amelynek lakossága túlnyomó részt mohamedán, a mohamedánok vezetői határozatot hoztak, amelyben ki mondják, hogy elítélik a nacionalisták mozgalmát és biztosítják a hatóságokat szimpátiájukról.

London, jan. 7. Bombayban nagy zavargások készülnek, mert az angol fennhatóság tömegesen tartóztatja le a hindu nacionalista vezetőket és a kongresszusi párt tagjait. Már eddig is több, mint ötszáz politikai fogoly van Bombayben. Véres uccai csaták híre jön Benaresből, ahol Gandhi hívei a gyűlési tilalom ellenére népgyűlést akartak tartani és a rendőrséget kövekkel hajigálták meg. A rendőrök tüzeltek a tömegre, arról azonban nincs jelentés, hogy mennyi volt az áldozatok száma.

Karachi-ban a lakosság a tengerpartra vonult és sőt párolt. A

rendőrség nyugodtan nézte és egyelőre nem avatkozott be. A kongresszusi párt minden politikai tevékenysége meg van bénítva, mert az állami hatóságok nem tűnnek politikai gyűlést. Bombayben tegnap ismét tömeges letartóztatások voltak. Nyolc hindu női vezetőt is fogságba vittek.

Két hindu bankban a rendőrség megvizsgálta a könyveket és a kongresszusi párt pénzt lefoglalta. A tőzsdék és a hindu üzletek zárva vannak. Postátörkedések előtt őrszemek állanak, különösen nők és őrzáratok cirkálnak a városban, hogy visszatartsák a vevőket, akik angol boltokban akarnak vásárolni.

Jubalpureban is véres uccai harcok voltak, amikor letartóztatták a hindu nacionalista szervezet vezetőit.

London, jan. 7. Bombay jogászok körében mozgalom indult meg az iránt, hogy a főtörvényszékhez kérvényt intézzenek Ghandinak, a törvényszék elé idézése céljából. — Ily módon döntést akarnak provokálni Gandhi internáltatásának jogszerűsége ügyében, amely egy 1827. évi rendeleten alapszik. Ez alatt a Mahatma zavartalanul szöveget egy újabb leplet a Jerovdabörtönben. A hozzá érkezett rengeteg levelet még nem bontotta fel.

## Rejtélyes és különös kloroformos rablótámadás Budapesien

Egy budapesti rendőr feleségének különös esete.

Budapest, január 7. Tegnap délben fél tizenkét órakor, az alsórákosi rétek egyik uccájában, a Czoborhegyi ucca 117. számú házban rejtélyes rablótámadást fedeztek fel, amely még az éjszaka történt. A házban lakó Vargha Dezső rendőrmester lakásába, éjjel egy órakor két ismeretlen férfi hatolt be, a rendőrmester feleségét leteperték, megkötözték, azután 80 pengőnyi készpénzt és néhány ruha darabot magukkal vittek és elmenekültek.

Háromnegyed 1 órakor, mint ahogy az asszony előadta, gyanús zajra lett figyelmes. Felugrott az ágyból, magára kapott egy ruhadarabot és ki akart lépni a szobából, amikor hangos üvegsörömpöléseket hallott. — Majd zuhanást hallott a konyhából. A következő pillanatban már feltárlt a szoba ajtaja és két fiatalember állott előtte, akik rákiabáltak:

— Csendben maradjon, ha kedves az élete!

Az asszony a sarokba akart ugrani, hogy férje botját felkapja és azzal védekezze a támadók ellen, a rablók azonban ebben megakadályozták, rávetették magukat és az egyik egy kábítószertrel átitatott rongyot nyomott a szájába. Amikor az asszony ettől már elalélt, lefektették a szőnygre és lekötözték. A rablók ezután a szekrényhez mentek, azt felforgatták, az ott levő nyolcvan pengő készpénzt. — Ami a kis család egész vagyona volt, s továbbá két lepedőt és három zseb-kendőt magukhoz vettek majd felnyitották az ajtót és elmenekültek.

Varghának kisleánya az egész támadásból nem látott semmit, az asszony pedig kábultan és megkötözve maradt a kereveten. Így találta ma délelőlt fél tizenkét óra tájban egy szomszéd-asszony, aki véletlenül ment át hozzá.

A mentők érkeztek elsőnek a helyszínre és megvizsgálták az asszonyt, akin semmiféle külsérelmi nyomot, a dulakodás nyomát nem találták és megállapították, hogy az a kendő, — amellyel elkábították, kevés amóniák-szeszben volt megáztatva, az amóniák-szesz ereje azonban olyan csekély volt, hogy nem is lehetett alkalmas valakinek az elkábítására.

Ezután megkezdte a munkáját a rendőri bizottság is. Elsősorban is megállapították, hogy a tettesek a konyhaajtó felső ablakán hatoltak a lakásba, azonban a konyhaablak olyan szűk, hogy csak egy nagyon sovány ember bujhat be rajta. A rendőri bizottsággal a helyszínre kiszállt rendőrorvos Vargha Dezsőné ugyan csak megvizsgálta, de ő sem talált súlyosabb sérüléseket az asszonyn. Megállapítást nyert az is, hogy a rablók a rendőrmester feleségét nem túlságosan erősen kötözték le.

A rendőrorvos megvizsgálta az asszony száját és kijelentette, hogy valószínűleg amóniák volt a kábítószert, de igen furcsának tartotta az egész történetet, mert ha tényleg olyan soká lett volna az asszony szájában az amóniák, akkor annak fel kellett volna marnia az asszony száját. Ilyen sebet pedig sehol sem talált. — A rendőrség a nyomozást folytatja.

### ARZ VOLT VEZÉRKARI FŐNÖK BUDAPESTRE KÖLTÖZÖTT.

Báró Arz Arthur volt vezérkari főnök, vezérezredes, aki eddig Bécsben lakott, mint a Magyar Híradó jelenti, újév óta állandó lakhelyét Budapestre tette át.

## A dunai államok közeledésének gondolata

Francia lap szerint a cseh közvélemény általánosságban kedvezően fogadja a tervet.

Párizs, január 1. A Temps prágai tudósítója megállapítja, hogy az agrár párt kivételével a cseh közvélemény általánosságban kedvezően fogadja a dunai államok közeledésének gondolatát. Ami a közlekedés formáját illeti, ez még bizonytalan. A meg egyezésnek mindenesetre gazdasági térre kell szorítkoznia. Cseh felfogás szerint a tárgyalás sikerének első feltétele, hogy a politikát kirekesszék. Nem gondolnak arra, hogy Magyar-

országtól külpolitikai céljainak eljuttatását kívánják, noha ezek a célok érintik Csehország integritását. Ugy vélük közös érdek, hogy minden olyan kérdést kikapcsoljanak a vitából, amely nem tartozik oda s melyek tekintetében ma úgy sem lehetne megoldást várni. Ugy remélik, hogy a gazdasági érdekek összeegyeztetése olyan légkört terem, amely később ezután lehetővé teszi a vitát ezekben a kérdésekben is.

## Két részeg ember késsel támadt Jorga román miniszterelnökre

Budapestről jelentik: Jorga miniszterelnököt tegnap este Ploestiben, amint autójával a városban áthaladt, két részeg ember késsel megtámadta. A soffőr teljes sebességre állította az autót és így sikerült elmenekülni a támadók elől. Jorga miniszterelnök azon-

nal a rendőrségre sietett és feljelentette az esetet. Röviddel azután a rendőrség letartóztatta a támadókat, akik azt mondták, hogy nem tudták, hogy a miniszterelnök autóját tartóztatták fel és azzal védekeztek, hogy részegek voltak.

## Borzalmas kettős gyilkosság egy szegedi tanyán

Kóbor cigányok meggyilkoltak egy gazdát és feleségét.

Szeged, január 7. Átokháza 60. sz. tanyán Bólya Ferenc 61 éves gazdálkodó és 60 éves feleségét meggyilkolta találták. A gyilkosságot tegnap látogatóba jövő vejük vette észre, aki — miután hiába dörömbölt — az ajtót feltörte. A szobában az öreg házaspár vértócsában összeszúrálva feküdt és már nem volt bennük élet. Minden jel

arra mutat, hogy rablógyilkosság történt. A rablók teljesen kifosztották a lakást. A holmikat kocsiakra rakták és a gazda lovaival elmenekültek. A konyhában véres kést találtak, ezzel követelték el a gyilkosságot. A csendőrség a nyomozást megindította. Azt hiszi, hogy a gyilkosságot kóbor cigányok követték el.

## Harminc pengőre büntette a járásbíró azokat, kiknek neve két ajánlasi íven szerepelt

Sok esetben az aláírásgyűjtők követték el a hamisítást. — Az egypártú akciót indít az ilyen esetek kivizsgálására.

A mult nyáron lezajlott képviselőválasztások alkalmával igen sok esetben előfordult, hogy egy és ugyanazon választó neve két különböző párt ívein szerepelt aláírásként. Minthogy a törvény szigorúan tiltja a kettős aláírást, — minden esetben eljárást indította a járásbíró most küldte szét az ilyen ügyekben az ítéletét. Általában 30 pengő pénzbírással sújtották azokat, akik két ajánlasi ívet írtak alá.

Sok esetben azonban az illető nem is tudta, hogy neve két párt ajánlasi íven is szerepel. Nyilvánvalóan az aláírásgyűjtők hamisították az egyik vagy másik párt íveire az ilyen aláírásokat. Tegnap az egypártú pártkörben megjelent Sipos Gábor, ki a 12. számú körzetben lakik és felmutatta a részére kikézbessített járásbírói ítéletet, mely szerint a bíróság öt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Sipos Gábor a pártkörben jegyzőkönyvbe diktálta és esküvel is hajlandó megerősíteni azt az állítását, hogy ő csupán gróf Bethlen István ajánlasi ívét írta alá és ezen kívül minden más jelentkezőt elutasított. A neve mégis rákerült az egyik ellenzéki párt ajánlasi ívére, egész bizonyosan az aláírásgyűjtő hamisította rá. Ennek az eljárásnak most ez a szegény ember vallja kárát és őt éri a büntetés.

### BETILTOTTÁK A PENGŐERT HIRDETETT KÜLFÖLDI UTAZÁSOKAT.

Budapest, január 7. Az utóbbi időben mind jobban elterjedt az a szokás, hogy külföldi utazás, vagy pedig üdülés céljaira szolgáló külföldi tartózkodás költségei pengő összegűeknek lefizetése ellenében voltak biztosíthatók és a közönséget számos hirdetés hívta fel erre az eljárásra. — A Magyar Nemzeti Bank ezúttal is figyelmezteti a közönséget és az utazási irodákat, hogy a külfölddel való fizetési forgalom ellenőrzésére vonatkozó szabályok értelmében pengő összegeknek ilyen célra való lefizetése, mint külföldi személy javára, fizetési engedélyhez van kötve. Ilyen engedély hiányában tehát befizetést teljesíteni tilos. A tilalom megszegése, vagy kijátszása kihágás, amely két hónapig terjedhető fogházzal, vagy nyolcezer pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.



MA  
este 8 órákor  
Mindenki számára félhelyárakkal  
Kardoss Géza felléptével  
Az idény legkitünőbb sikerű  
prózai újdonsága

## A torockói menyasszony

Halló! Figyelem!  
SARKADI ALADAR,  
a főváros kedvenc komikusának  
kétnapos vendégfelléptével.  
Szenzációs bemutató!  
A farsang kezdetére!  
Háromórás kacagás!  
Szigorúan csak felnőtteknek!  
Szombat és vasárnap este  
8 órákor

## Jobb, mint otthon

Énekes bohózat.  
Előkészületben:  
Január 11-én: Lamberthier úr  
(Könyves Tóth E.—Kemény L.)  
színjáték. Bemutató!  
Január 12-én: Opera-est. Trou-  
badour. T. Timár Ila, K. Voith  
Ilonka, Szórád Ferenc és Csóka  
Béla vendégfelléptével.

## FILM

### FILMPREMIEREK.

Mozgókínházaink Vízkereszt-napján,  
illetőleg tegnap este érdekes filmeket  
hoztak elénk. A filmek a német kine-  
matográfia jeles termékei, amelyek —  
mint mindenütt — nálunk is nagy tet-  
széssel találkoztak.

Az egyik hangosfilm, amelyet Vízke-  
reszt-napján az *Uránia* mutatott be, a  
„Mona Lisa elrablása”.

A film az 1911 augusztus 22-én Vin-  
cento Peruggia által elkövetett Mona  
Lisa-kép elrablását örökíti meg lebilin-  
cselő mese keretében.

Peruggiát a kedves mosolyú Willy  
Forst adja kifogástalan játék- és ének-  
tudással. Jók a partnerei is.

A *Vízszínház* tegnap este vette elő-  
ször vásznára Louis Trenker kolosszá-  
lis nagy filmjét,

### a „Császárvadászt”-i.

Louis Trenker igen jól ismeri a deb-  
receni közönség. A nem oly régen be-  
mutatott *„Fehér hegyek fia”* c. filmjé-  
vel igen sok hívet szerzett magának s  
akik akkor megkedvelték e rettenthe-  
tellen hegymászót, most felfokozott ér-  
deklődéssel várták új szerepében s  
hozzá kell tenni, most sem csalatkoz-  
tak. A film, amely *Trenkernek* *„Bergen  
in Feammern”* c. könyvéből készült és  
amely a kitűnő turista legizgalmasabb  
kalandjait, személyes élményeit adja  
vissza, szebbnél szebb felvételeivel, ép-  
kézláb meséjével nagy és megérdemelt  
sikert arat.

A bemutatott szép közönség nézte vé-  
gig és távozott a filmadta gazdag szép-  
séggel lelkében.

JÁTEKKÁRTYA REKLÁMAI:  
Magyar kártya, nagy alakú P 1.50  
Römy kártya csomagja . . . P 1.00  
Öngyújtók és alkatrészek nagy vá-  
lasztékban  
SZÁSZ trafik, Plac ucca 64. sz.

Férfiöltönyvagyfisz-  
títási és vasalási . . . 4 P  
Weisz Arany János ucca 9.

## Ne legyünk pápábbak a pápánál

A közigazgatási bizottság keddi  
ülésén olyan felszólalás hangzott  
el, amely párját ritkítja a maga  
nemében. Arra ugyanis még nem  
volt példa, hogy a súlyos adók  
alatt nyögő polgárság által a város  
parlamentjébe beküldött bizott-  
sági tag azt rója fel az ille-  
tékes tényezőknél, hogy nem elég  
szigorúan hajtják be az adókat. Ez  
a követelés úgy hat, mintha valaki  
a legnagyobb zápor idején a tűzöl-  
tőket kérné, hogy Niagara fecsen  
dövel locsolgassák a járókelőket.

A mai nehéz időkben valóban  
meglepő az adóbehajtások kérdése-  
nek olyan beállítáiban való tár-  
gyalása, amint azt Bögel József  
tette a közigazgatási bizottságban,  
ahol azt javasolta, írjon fel a köz-  
igazgatási bizottság a pénzügyi  
kormányhoz, hogy a legszigorúbb-  
ban járjon el az adóbehajtások ter-  
én és azt állította, hogy olyanok,  
akiknek anyagi helyzetük megeng-  
edné, hogy fizessenek, összeköté-  
tések révén a pénzügyminisztéri-  
umban ki tudják vinni, hogy  
éveken keresztül nem fizetnek  
adót.

A mai viszonyok között egyene-  
sen súlyos gyanúsítás áll e szavak  
mögött a pénzügyminisztérium —  
illetékes közegei ellen, másrésztől  
az ilyen beállítás alkalmas arra,  
hogy izgatott hangulatba hozza  
azokat, akik ellen az adóbehajtó  
hatóságok kénytelenek szigorúbb  
eszközöket alkalmazni. Bögel fel-  
szólalása nyomán az az inszinuáció  
terjedhet el, hogy kétféle mérték-  
kél mérnek az adóbehajtások ter-  
én, ami pedig egyáltalában nem  
felel meg a valóságnak és egyálta-  
lában nem fedi a tényeket.

A felszólaló nyilván pápább  
akar lenni a pápánál, amikor a leg  
szigorúbb adóbehajtást követelte,  
mert hiszen bárki megmondhatja,  
hogy etekintetben szigorúbb esz-  
közöket alkalmazni már nem lehet.  
Még a vagyontárgyak transzferá-  
lása útján is behajjták az esedé-  
kes közterheket, tehát igazán for-  
dított helyzet az, ha valaki még  
jobban akarja szorítani az adóbe-  
hajtasokat. Kóródy pénzügyigaz-  
gató nagyon helyesen jegyezte  
meg, hogy az államnak szüksége  
van arra, hogy az adózóknak éle-  
tet adjanak. Magánosok, gazdálko-  
dók, iparosok, kereskedők egyfor-  
mán nyögnek a súlyos közterhek  
alatt a mai lecsökken kereseti és  
jüvedelmi viszonyok között és ha  
elő is fordulnak esetek, amikor a  
minisztérium halasztást ad, nyil-  
vánvalóan azért történik, mert  
máskülönben egzisztenciák pusztu-  
lnának el. Különben is minden  
ilyen esetet itt előzetesen behá-  
tóan megvizsgálják és úgy terjesz-  
tik fel. Vajjon hova vezetne az, ha  
generálisan megszüntetnék a ha-  
lasztás megadását. Az adózők ha-  
van százaléka ellen kellene nyom-  
ban árverést kitűzni és mindenü-  
ket elárverezni.

Meg lehet nyugodva úgy a fel-  
szólaló, mint bárki más, hogy ad-  
dig, amíg Kóródy pénzügyigaz-  
gató vezetni itt az ügyeket, az állam  
érdekei kellő mértékben meg van-  
nak védve, anélkül, hogy ez együt-  
tal az adóző tönkretételével egyet  
jelentene.

X Estélyi ruhájában egy szép fény-  
kép, Liener fényképszőlő, becses  
emléke lesz!

## WILLY FORST

a világszerte ismert és kedvelt filmszínész áll városunkban ismét az  
érdeklődés középpontjában.  
Új filmjében

## „A MONA LISA ELRABLÁSA”-ban

még közvetlenebb, még nagyszerűbb, mint eddigi filmjeiben.  
Megtéki ntésére

## ma féláron

adunk jegyet az alábbi szelvények beszoigáltatása ellenében.

Előadások kezdete  
fél 5, 7 és fél 10 órákor.

## URÁNIA

### DEBRECZEN

## Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA.

Január 8-1, bármely előadására.

### DEBRECZEN

## Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA.

Január 8-1, bármely előadására.

## A Kollégiumi Diákszövetség összejövele

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg  
a Kollégiumi Diákszövetség ezévi első  
összejövetelét január hó 6-án délután  
6 órákor az Angol Királynő külön-  
termében. Az összejövetelt vitéz dr Bes-  
senyey Lajos főgimnáziumi igazgató, a  
Szövetség ügyvezető elnöke nyitotta  
meg, összetartásra buzdítva a Szövetség  
tagjait, egyben kívánva nekik erőt az  
elkövetkezendő súlyos idők elviselésé-  
hez és egy boldogabb újesztendőt. Üd-  
vözölte dr Piványi Jenőt, a Pénzügyi  
Központ egyik igazgatóját, aki a Szö-  
vetség összejövetelén megjelent és aki-  
nek köszönheti a Kollégium, hogy az  
angliai alapítványát visszakapta, üdvö-  
zölte továbbá dr Somogyi Zoltánt, az  
aranydiplomás orvost és dr Horvay  
Róbert c. igazgatót, aki a szepesi diá-  
kok képviselőjében jelent meg.

Az összejövetelnek legérdekesebb elő-  
adása a dr Herpay Gáboré volt, aki  
alapos történeti felkészültséggel és hite-  
les adatokkal mutatta ki, hogy mit  
köszönhet Debrecen város a Kollé-  
giumnak, rámutatott arra, hogy a Kollé-  
gium volt az, amely Debrecen iparát,  
kereskedelmét, vásárait fellendítette és  
a Kollégium tette a várost ismertté az  
egész világon. A végső konkluziója az  
volt, hogy amennyit köszönhet a Kol-  
légium a városnak, annyit köszönhet a  
város is a Kollégiumnak.

Csobán Endre főlevéltárnok Balogsa  
János munkakerülő eszmiadamester  
esetét ismertette a tógás diákokkal a  
városi levéltár gazdag anyagából az ő  
megszokott egészséges humorával, ál-  
landó derűtségben tartván a megjelent-  
eket. Hasonló érdekességgel volt dr  
Nagy Sándor főgimnáziumi tanár fel-  
olvasása a „Legatus” címmel, amely-  
ben egy legátus szenvedéseit és meg-  
próbáltatásait ismerteti az elekiótól  
kezdve addig, míg a legációból haza  
jön. Élőnken esztelte azokat a nehé-  
ségeket, amelyekkel egy legátusnak  
meg kell küzdeni. Előadását viharos  
taps jutalmazta.

A Szövetség legközelebbi összejöve-  
tele február hó 8-án lesz hasonló érde-  
kes és értékes programmal.

A megjelentek közül az alábbiak ne-  
vét sikerült feljegyezni: Dr Vásáry Ist-  
ván polgármester, Szentgyörgyi Lajos  
ny. altábornagy, vitéz dr Bessenyei  
Lajos főgimn. igazgató, Karay Sándor  
koll. igazgató, dr Szűts Géza kormány-  
főtanácsos, dr Piványi Jenő Pénzint.  
Közp. igazgató, dr Korpássy László  
tisztiorvos, dr Nagy Sándor főgimn.  
tanár, dr Szabó Zsigmond rendőrfogal-  
mazó, Vargha Béla isk. igazgató. Baia

Mihály ref. lelkész, dr vitéz Roncsik  
Jenő főzoltófőparancsnok, Madar Zoltán  
s. lelkész, Koss Zsigmond dohány-  
baváló főtitkár, dr Nagy János ügyvéd,  
Birta István főgimn. tanár, dr Balogh  
Béla törvényszéki tanácselnök, dr Csire  
János máv. főintéző, Fábian Károly  
ny. banktisztviselő, Erdélyi József ta-  
nácsai iktató, dr Barcsay Gergely máv.  
titkár, Rózsa Ernő ny. árvaszéki ülnök,  
Hegedüs Lajos bizt. int. igazgató, dr  
Csűrös Ferenc városi tanácsnok, dr  
Bacsó Jenő egyet. tanár, dr Herpay  
Gábor vármegyei főlevéltárnok, dr Ber-  
tók Lajos tanár, Györy Lajos fogműves-  
mester, dr Riesz Kálmán kocsigyáros,  
Csobán Endre városi főlevéltárnok,  
Nagy Géza igazgató, vitéz dr Szabó  
Sándor bizt. int. főtitkár, dr Somogyi  
Zoltán orvóc, dr Szeremley Béla fő-  
gimn. tanár, Mester István máv. fő-  
felügyelő, Debreczeni Jenő ny. gár-  
gyári igazgató, ifj. dr Somogyi Zoltán  
orvos, dr Komlóssy Pál rendőrfőtaná-  
csos, dr Horvay Róbert reáliskolai igaz-  
gató, Debreczeni János bányamérnök,  
dr Szabó Sándor gyáros, dr Tamássy  
Géza tisztiorvos, Debreczeni András  
gépészmérnök, dr Budaházy Bruckner  
Ernő egészségügyi főtanácsos, dr He-  
gedüs Jenő ügyvéd, Vass András ipar-  
iskolai tanár, dr Bucsy Ferenc ügyvéd,  
dr Kardos Albert ny. reáliskolai igaz-  
gató, dr Tassy Ferenc tanár, dr Tóth  
Aurél ny. kuriai bíró, vitéz dr Kovács  
Elemér törvényszéki bíró, dr Jakucs  
István főgimn. tanár, dr Kun Sándor  
ref. főgimn. tanár, Riekl Antal nagy-  
kereskedő, dr Rácz Lajos bizt. int. igaz-  
gató, Kovács István polgári iskolai  
igazgató, dr Ménes Lajos ügyvéd, dr  
Hadházy Béla ügyvéd, Nagy Sándor  
mérnök.

### Mozik műsora

Ma csütörtökön, január 7-én

Vízszínházban a hétköznapi 5 órák  
előadások mérsékelt helndákkal.

VIGSZINHAZ  
5, 7 és 9 óra

A CSÁSÁRVADÁSZ  
hangos filmek  
Louis Trenker  
főszereplésével

URANIA

1/2 5, 7, 1/2 10

Mona Lisa elrablása  
Főszereplő: Willy Forst  
Varieté dráma. Főszer-  
Putty Lla, E. Janni-

APOLLO

Szünet.

### A DEBRECENI ÍRÓK ÉS AZ AKADÉMIAI HELYESÍRÁS.

A »Debreczen« annak idején (1931 szeptemberében) megemlékezett több debreceni írónak és tanárnak arról a beadványáról, amelyben azzal a kérésrel fordultak a Magyar Tudományos Akadémiához, hogy változtassa meg az -om és -ón végű szavak helyesírását. Az Akadémia — amint a Magyar Nyelv és a Magyar Nyelvőr 1931. évi utolsó füzetéből kitűnik — elfogadta a debreceniek álláspontját és helyesírási szabályainak legújabb, vagyis negyedik kiadásában hosszú o helyett rövid o-val vette fel a kérdéses szavakat, tehát így: atom, ballon, epigon, fantom, gramofon, mikrofon, patron, perron, sablon, szalon, telefon és vagon, ellenben az autonóm-ot meghagyta autonóm-nak.

### ELÁRVEREZIK A DEBRECENI MILLIÁRDOS SIKKASZTÓ VAGYONÁT.

Az egri járásbíró előtt mostanában játszódik le az évekkal ezelőtti történet debreceni milliárdos sikkasztás büntügyének epilógusa. Lambing János gazdasági tisztviselő a neki felváltás végett átadott egymilliárd koronával megszökött Debrecenből és Nyiregyháza egy pincértől hamis igazolványokat szerezve magának, Lengyel Sándor birtokos álnéven Egerben telepedett le, ahol házat, borházat pincét és szőlőt vásárolt. A megmaradt pénzzel Lambing később egy záradékvonaton Olaszországba szökött, ahol magyar penziót nyitott. Egy debreceni ügyvéd ismerte fel a magyar vendégeket hívogató penziós személyében a milliárdos sikkasztót. Lambing azóta büntetését fili, Egerben vásárolt ingatlanaira pedig a kincstár kérelmére most tüzte ki az árverést az egri járásbíró február 24-ére.

### SZIGORUAN ELLENŐRIZTETI A VÁROS A HUSFOGYASZTÁSI ADO BEFIZETÉSÉT.

A Városházán megállapították, hogy a közönség húsfogyasztásával nem áll arányban a fogyasztási adó befizetett összege. Ugyilátszik, hogy sokan nem jelentik be az illetékeket. Hasonlóképpen kifogás tárgyává tették, hogy a vámsorompóknál nem folyik be annyi vám, mint amennyit a városi házipénztár joggal elvárhatna. Eppen ezért a közönség érdekeinek megvédése okából elrendelték, hogy a várházaknál fokozottabban ellenőrizzék a vámszedést, mert ma a számlások szerint fele vám sem folyik be. A fogyasztási adóhivatal pedig arra kapott utasítást, hogy ellenőrizze a kereskedésekben azt, vajjon az árulástárc kerüli nyulak, fácánok és egyéb vadak után befizetik-e a fogyasztási adót.

### DEBRECENBEN IS VAN EGY IDŐJÓS.

A külföldön, de Magyarországon is erősen el van terjedve az időjósítás és Sirius mester minden évben közreadja a maga időjósítását. Tegnapi este megjelent a szerkesztőségünkben Gufta András debreceni lakos, aki régi tapasztalataira hivatkozva megjósolta, hogy milyen lesz az időjárás az 1932. évben.

A jóslás szerint január csendes, havas és ködös. Február csendes, havas, de kissé keményebb, márciusban több nyire napos, tavaszi lesz az idő. Április eleje száraz, a vége azonban esős, szeles. Május borult, szeles, kissé hűvös. Júniusban nagy viharok, jézerések lesznek. Július is esőt, szelet igér, hasonló lesz augusztus is. Szeptemberben száraz, napos, csendes lesz az idő. Októberben pedig hűvös, esős, szeles. November eleje hűvös, a hó vége pedig fagyos, míg december csendes, borult lesz, hóval, csapadékkal.

# ILYEN MÉG NEM VOLT

## Debrecen és vidéke szenzációja

# Csillag Testvérek

## 14 NAPOS TÉLIVÁSÁRJA

Kezdődik január  
hó 11-én hétfőn

Figyelje e lapban vasárnap  
megjelenő szenzációs hirdetésünket

### Szilvássy János nyug. őrnagy 11 éves János nevű fiát szerdán délelőtt az őrnagy községi birtokán véletlenül agyonlőtték

A kisfiút az egyik gazdasági cseléd egy régi orosz fegyverrel lőtte agyon. — A golyó valósággal szétr oncsolta a kisfiu koponyáját. — A gondatlan cseléd ellen megindult az eljárás.

Megdöböntő, halálosvégű szerencsétlenség történt szerdán délelőtt 10 és 11 óra között a Nádudvar határában levő id. Szilvássy János nyug. őrnagy Községszeg 1. szám alatt levő tanyáján. Az egyik cseléd egy régi orosz fegyverrel véletlenül agyonlőtte az őrnagy 11 éves kisfiát, ifj. Szilvássy Jánost. A szerencsétlenség előzménye a következő:

Szerdán délelőtt Szilvássy őrnagy tanyáján a cselédek nagyta- karítást rendeztek, melynek során az udvaron levő gazdasági szerszámokat és egyéb tárgyakat felpakolták a tanya istállójának padlására. Közben a padlás egyik eldugott sarkában egy porlepte fegyvert vettek észre. A szorgalmasan dolgozó cselédek azonban ügyet sem vetettek a fegyverre. Azt hitték, hogy az a Szilvássy őrnagy kisfiának játékpuskája.

A vége felé járt már a munka, a mikor Borsodi Nagy Lajos gazdasági cseléd is felkerült a padlásra, aki mikor meglátta a porlepte fegyvert, felvette és nézegette. Majd megtörölte s csak akkor látta, — hogy az egy igazi fegyver és nem játékpuska.

Közben felment a padlásra az őrnagy kisfia is, aki szintén nézegetni kezdte a fegyvert, de mivel látta, hogy az rendes katonai fegyver, rászólt a cselédre, hogy tegye le, mire az nevetve mondta:

— Csak nem képzeli a fiatalúr hogy ez a vacak puska még elsül! — S a következő pillanatban a távozóban levő Szilvássy Jánosra fogta a puskát és utánakiáltott:

— Na, most lelövöm a fiatalurat!  
A trófiás fenyegetésre Szilvássy János visszafordult és rákiáltott a cselédre:  
— Ne játszáj Lajos... tedd le a puskát, mert baj lesz a dologból.

A kisfiu azonban alig fejezte be mondókáját, mikor Borsodi Nagy Lajos meghúzta a fegyver ravaszát s a következő pillanatban az hatalmas dörrenéssel elsült és a golyó ifj. Szilvássy János homlokába fúródott. A szerencsétlen fiu egyetlen jajszó nélkül, holtan rogyott össze. A golyó a szerencsétlenül járt ifj. Szilvássy János koponyájának felső részét a szó szoros értelmében teljesen leszakította.

A hatalmas dörrenésre figyelmes lett a tanya udvarán tartózkodó id. Szilvássy János őrnagy is, aki azonnal a padlásra sietett, ahol megdöböntő kép tárult szeméi elé. Egyetlen fiát nagy vértócsában, — állított koponyával, halva találta.

Szilvássy János őrnagy azonnal értesítette az esetről a községi csendőrsőt, amely a helyszínré

sietett és bevezette a halálosvégű szerencsétlenség ügyében a nyomozást. Mindjárt megkezdtek a szerencsétlenséget előidéző Borsodi Nagy Lajos kihallgatását, aki sírva vallotta be, hogy véletlenül lőtte le a 11 éves Szilvássy Jánost.

A csendőrség a szemtanúk kihallgatása után őrizetbe vette Borsodi Nagy Lajost, majd értesítette az esetről a debreceni kir. ügyéséget, amelynek indítványára Preineszberger Jenő tanácselnök, vizsgálóbírói elnök még szerdán délután kiutazott dr. Horváth Arthúr orvosszakértővel Községszegre, ahol felboncolták a gyermek holttestét, egyben Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök bevezette a helyszíni vizsgálatot. Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök a vizsgálat során megállapította, — hogy a golyó azért roncsolta össze ifj. Szilvássy János koponyáját, mert a golyó a puska csővében levő vastag rétegű rozsdától gellert kapott és így a gyermek koponyájába kigyózza fúródott be. Az ügyben a vizsgálat tovább folyik, Borsodi Nagy Lajos ellen pedig gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt megindult az eljárás.

### Évnyitó teljes ülés a kir. ítélőtáblán

A debreceni kir. ítélőtábla évnyitó teljes ülését folyó hó 7-én tartotta meg a kir. ítélőtábla összes tagjainak jelenlétében. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök megnyitó beszédében elsősorban méltatta a kir. ítélőtáblának az elmúlt évben kifejtett munkásságát, ismertette az ügyforgalomra és az elintézés eredményére vonatkozó általános adatokat és a személyzeti viszonyokban beállott változásokat.

Ezt követően a kir. ítélőtábla elnöke a bizottságokat a következőképpen alakította meg.

A törvények hiányaira felügyelő bizottság: elnöke Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, tagjai: dr. Perjéssy Mihály, Kelemen Ernő, dr. Várady Sándor, Nagy Kálmán, dr. Gallé Jenő és Szuhánvi Andor tanácselnökök és hivatalból Szirmay István kir. főügyész.

Könyvtári bizottság: elnök dr. Perjéssy Mihály tanácselnök, tagjai: dr. Várady Sándor és dr. Gallé Jenő tanács-

elnökök, továbbá dr. Bornemissza Károly és dr. Homola László kir. ítélőtáblai bírák.

A díjnokok ügyeinek megvizsgálására alakított bizottság: elnök Kelemen Ernő kir. ítélőtáblai tanácselnök, tagjai: Ágh Béla és Abaházy József, póttagok: Lábos Béla és Szép László kir. ítélőtáblai bírák.

Végül a fegyelmi bíróság, amelynek a kir. ítélőtáblai elnök az elnöke, sors-huzás után a következőképp alakult meg: Fehér Kálmán, Ágh Béla, dr. Balogh István, dr. Neuwirth György, póttagok: Baróthy Zoltán, dr. Visky Sándor, dr. Homola László és Spilko Ferenc kir. ítélőtáblai bírák.

### TUKORGYÁRTÁS,

üvegesiszolás Sipkovitsnál, —  
Nagyvárad ucca 15. szám. —  
Telefon: 23—56.



### Békés Gyula kormánytanácsos a javulás útján

Debrecen város társadalmának közismert és köztiszteletben álló tagja Békés Gyula földbirtokos, kormánytanácsos, aki hallatlan energiával és megfeszített munkával vezette gazdasága ügyeit. A megfeszített munka azonban megártott Békés Gyula vaszervezetének is és három hónappal ezelőtt rendkívül súlyos betegség támadta meg a szívét. A rendkívül gondos ápolás azonban legyőzte a súlyos betegséget és örömmel jelenthetjük, hogy Békés Gyula állapota a javulás útján van és néhány hét múlva már el is hagyhatja a szobát.

— **Kinevezések Debrecen városánál.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vársány István polgármester előterjesztésére Lukács Jenő nyug. MÁV főmérnököt th. városi műszaki tanácsossá, dr. Reke Gusztáv városi tisztügyészt és dr. Des Combes Emil árvaszéki ügyészt, th. városi főügyészsévé nevezte ki.

— **Th. kinevezések hajdúmegyénel.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán Rásó István alispán javaslatára dr. Szálkay Antal bőszooszlói és dr. Márton Gábor szoboszlói polgármestereket th. főjegyzőkké, Kozma Imre dr. és Csorba Antal dr. bőszooszlói, valamint dr. Lente Lajos dorogi ügyvédet th. vármegyei tisztügygyésszé, dr. Simon József szoboszlói orvost pedig megyei th. főorvossá nevezte ki.

— **Dr. Kolozsváry Sándor orsz. egészségügyi főfelügyelő Debrecenben.** Dr. Kolozsváry Sándor kir. egészségügyi főtanácsos, orsz. közegészségügyi főfelügyelő, csütörtökön délelőtt Debrecenbe érkezett és felkereste dr. Hadházy Zsigmond főispánt, majd dr. Láng Sándor tisztifőorvos bevonásával a népjóléti minisztérium megbízásából fontos tanácskozásokat folytatnak.

— **Kitüntetésre felterjesztett gazdasági munkások.** A hosszú időn át egyházban és egyházen szolgált gazdasági cselédek és munkásokat a földművelésügyi miniszter elismerő oklevéllel és száz pengő pénzütalommal lüktette ki. Ez évben is több érdemes embert terjesztettek fel a miniszterhez kitüntetésre. Legújabbban a következőket ajánlják kitüntetésre: Bardi János józsa, Barna János sámsoni, — Csorvási János nádudvari gazdasági cselédek, továbbá id. Komjáti Mihály bőszooszlói, Papp Lajos hajdúszoboszlói, Szentkirályi Lajos földesi, gazdasági munkásokat.

— **Méhészek figyelmébe!** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara állattenyésztési szakosztálya, minden hónap második és negyedik péntekjén, méhészeti szakelőadást rendez. A legközelebbi előadást 8-án, délután hat órákor dr. Órösi Pál Zoltán tartja. „A méhek téli nyugalmának biztosítása” címmel, a Polgári és Gazdakör új helyiségében, a Püspöki bérpalotában. Az előadás díjtalan, minden érdeklődőt szívesen lát a kamara.

— **X. Gazdálkodóifjak táncvizsgája a Koronában,** kilencedikén, szombaton este 8—4 óráig.

— **Kijavítják a Széchenyi úti lakanya járdáját.** A Széchenyi és Posta-kert lakosai kérelemmel fordultak a polgármesterhez, javíttassa ki a lakanya körüli járdát, mely teljesen leüllyedt és már járhatatlan állapotban van. A polgármester elrendelte a járdajavítást.

## A debreceni törvényszék soronkívül tárgyalja az inségakció során bejelentett visszaéléseket

A város, bár nem köteles rá, a balesetbiztosítást fenntartja az inségmunkásoknál.

A város inségbizottsága ülést tartott amelyen több fontos kérdést vitattak meg. Így mindenképp foglalkoztak a népjóléti minisztériumnak azzal a rendeletével, mely az inségmunkások biztosítási kötelezettségét szünteti. Ez azért történik, hogy egyetlen fillért se vonjanak el az inségesek támogatásától. Az inségbizottság ennek az engedélynek az ellenére azonban azon a nézetben van, hogy azokat a munkásokat, akik olyan helyen dolgoznak, ahol baleset érheti őket, baleset ellen mégis biztosítja, illetőleg ezt a biztosítást fenntartja.

Ez a munkásoknak kétségtelenül nagy érdeke. Az OTI-t ez ügyben megkeresi a város, hogy olcsó biztosítási díjtételel vállalja a biztosítást.

A fakitermelésnél dolgozó munkások nagy része között kiosztották azt a selejtes ruhát, amelyet a rendőrségtől és a csendőrségtől kapott a város, s amely ruhák még jól használhatók. A ruhamennyiség azonban nem fedezi a szükségletet, ezért szá-

mításokat végeznek, hogy mennyi ruhafélére van még szükség.

Behatóan megvitatták a bizottságban az inségakció során történt visszaéléseket és azok megtorlási ügyét. A beérkezett feljelentéseket áttették az ügyészséghez és egyúttal külön átiratban kérik a törvényszéket és a kir. ügyészséget, hogy a sok szegény ember érdekében, akik valóban rá vannak szorulva a segítségre, soronkívül tárgyalassák le a visszaélések ügyeit, hogy a minél előbb meghozandó ítélet elvegye a kedvét azoknak, akik jogtalanul vették el a segílyt az inségben levők elől. Számosan vannak ugyanis, akiknek rendes keresetük van, mégis furfangos módon felvették magukat valótlan adatok bemonásával az elálatlanok közé, van aki kétszer is jelentkezett, más adatokkal, akad olyan, aki másfelől is kap támogatást és végül számosan vannak, akik a kiváltott élelmiszert egyszerűen eladták. Ezek elre na legszigorubbán járnak el, mert ezek csalást követtek el.

— **A „Debreczen” kiadóhivatalában két pengőért kapható a Tiszántúli Szépművés Céh Almanachja,** amelynek bolti ára három pengő húsz fillér. — Siessen mindenki megszerezni ezt a nagyszerű könyvet, mely a magyar könyvpiac egyik legérdekesebb szenzációja.

— **Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban.** Pénteken délután 3.55 órákor. Szombaton reggel 8 órákor, délután három órákor. Szombat kezdete pénteken délután 3.45 órákor, s vége szombaton délután 4.53 órákor.

— **Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uecai templomban.** Pénteken szombatköszöntő ima, délután négy órákor. Szombaton újhold, reggel egy negyed 8 órákor, délelőtt fél 11 órákor, délután három órákor, este szombat kimenetele négy óra ötven perckor. — A Kápolnás uecai templomban szombaton reggel fél nyolc órákor, s egyébként pedig mint a Deák Ferenc uecai templomban. — Hétköznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed hét és délután négy óra húsz perckor. Vallásügyi Ügyosztály.

— **A Lord Rothermere Club** az ünnepi szünetek után, első rendes heti összejövetelét ma, pénteken este hat órai kezdettel tartja, rendes összejöveteli helyén a Gambinus vendéglő külön termében. Az összejöveteleken bárki részt vehet s az angol nyelvben és társalgásban angol nyelvtanár vezetése mellett gyakorolhatja magát — Sem tagsági, sem belépődíj nincsen.

— **X. Diák- és tisztviselő táncanfolyamok kezdődnek** január hó 4-én, este nyolc órákor, Balogh tánciskolában. Minden szombaton 8—12 óráig és vasárnap este 6 óráig tart. — Magánórák egésznap.

— **A Szent Erzsébet Nőegylet** jan. hó 14-én tartandó teájának külön érdekessége, hogy azon csaknem száz háziasszony fogadja majd a vendégeket, magyar úrasszonyokat megillető kedvességgel és teszi ezt a teát mindenki számára felejthetlenné. A teajegy ára egy pengő. Tisztajogvedelem az arra érdemes szegényeké.

— **X. Bartalis tánciskolájában új táncanfolyam** 11-én kezdődik. Vasárnap délelőtt 11 óráig tart.

— **NyUKOSz hirdetmény.** — A NyUKOSz helyi főcsoportja folyó hó 17-én, délután öt órákor tartja évi közgyűlést a városháza kis tanácstermében, amelyre tagjaink megjelenését kérjük. Esetleges indítványok csak akkor vehetők figyelembe, ha azok 8 nappal előbb, folyó hó 12-éig beérkeznek. Elnökség.

— **X. Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot,** reggel 8 órától, este 8 óráig: „Kigyó”, Piac ucca 33. szám. — „Mura-kő”, Piac ucca 72. — „Sas”, Hatvan ucca 70. szám. — „Csillag” Árpádtér 1. szám. — „Nádor” Szent Anna ucca 66. szám.

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Vajda János altiszt, leány Mária. Keresztesi Ferenc fogházor, leány Ilona. Besch Géza kereskedő, leány Éva. — Bagi László földműves, fiú János. Deli István közműves, fiú István. Szabó István rendőrtörzsőrmester, fiú Margit. Szabó Imre földműves, leány Katalin. Halász József földműves, I. Erzsébet. — **Halálozás.** öv. Némethy Istvánné szül. Kecskés Julia ref. 84 éves, Rothermere ucca 18. öv. Karacs Béláné szül. Ormós Ilonár fe. 33. éves Kékes ucca 69. Csontó József ref. 28 éves, Telesi ucca 46. Klein Ferencné szül. Markovics Róza izr. 38 éves Bergrész. öv. Szendrei Sándorné szül. Tóth Julia ref. 72 éves, Wollaffka ucca 16. szám. Tóth Sándor ref. 4 éves, Dohánygyár ucca 1. Dali István ref. 1 napos, Csokonai ucca 43. Tarczy Kálmán ref. 38 éves, Andráse ucca 16. sz. Gál Sándor ref. 24 éves, Szent Anna u. 1. szám. öv. Ilyés Józsefné szül. Takács Zsuzsa ref. 72 éves, Jánosi ucca 9. szám. Csikos Eszter ref. 5 éves. — **Kassai út 39. szám.** — **Eljegyzések:** Ujvári Antal—Radócz Erzsébet. Kabai János—Kerekes Piroška. Gacon Fülöp—Mohácsi Anna. Pákozdi István—Porkoláb Zsuzsa. Kovács Antal—Várdi Piroška.

## Gyászrovat

Kistárkányi Tarczy Kálmá nyug. MÁV főtiszt, 39. éves korában elhunyt. Temetése január hó 8-án, délután három órákor lesz a Kossuth-uecai temető halottasházából. — A temetést Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

— **Köszönetnyilvánítás.** Rokonaink, ismerőseink és jóbarátainknak, kik feledhetetlen édesanyánk, néhai öv. Szabó Miklósné elhalálzásával fájalmunkat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.

Szabó Miklós és Papp Imréné.

### ÖRIÁSI AZ ÉRDEKLŐDÉS A KATHOLIKUS FIGYELŐ IRODALMI ESTJE IRÁNT.

Megemlékeztünk már róla, hogy a Katholikus Figyelő ezidén is megrendezi mindenkor nagy érdeklődéssel kísért irodalmi estjét, az Arany Bika dísztermében. Híradásunk az egész városban általános érdeklődést keltett s azóta egyre nő azoknak a száma, akik jegyelvétellel biztosítani akarják helyüket. Ez az érdeklődés egyáltalában nem szokatlan s teljesen értetű is, hiszen a Katholikus Figyelő eddig megrendezett irodalmi estjei valóságilag eseményei voltak Debrecen kulturális életének, amelyek mindenkor hatalmas közönséget vonzottak s megmozgatták a társadalom minden rétegét. A jelekből ítélve az Arany Bika díszterme ezidén is színültig megtelik nagy és előkelő publikummal, amit minden egyéb körülménytől eltekintve is garantál Bangha páter közreműködése is. Páter Bangha neve közel két évtizede fogalom már Magyarországon, a harcos a megalkuvást nem ismerő elvhűséget jelenti s az elmének azt a csudálatosan finomra csiszoltóságát, amely a leghonyolultabb kérdésekre a biztos látás csilhatatlan reflektorával világít bele. Nagyon szerencsés gondolat volt a rendezéstől, hogy ezúttal szociális témát tűzött ki számára: intelligens koponyáknak roppant érdekes élmény lesz Bangha páter tudásának sokszínű prizmián át megnézni azokat az arckokat, amelyek mosolygva, örömmel nézik a mai kor emberi nyomorúságának ezernyi változatát. A Katholikus Figyelő irodalmi estje január hó 17-én, délután pontban öt órákor kezdődik. A jegyek árai igazán minimálisak I—V. sorban 2 pengő. A többi sorokban 1 pengő. Erkölyülés 50 fillér. Nagy páholy 8 pengő, kis páholy 6 pengő. A múlt évben négy pengő volt egy ülőhely az első sorban, ezidén azonban tekintettel voltak a megváltozott gazdasági viszonyokra. Jegyelvétellel szombaton reggel 10 órától eszközölhető Antalffy, vagy Springer könyvesboltjában, addig minden igénylést a Katholikus Figyelő szerkesztőségében kell bejelenteni. Telefon: 34-01. Vagy a plébánia hivatalban, telefon: 30-15. Már most jelentik, hogy a páholyjegyekből mindössze néhány darab van még lefoglalatlan. Azért nagyon helyesen jár el a közönség, ha biztonság kedvéért már most intézkedik a jegyek iránt. A lefoglalt jegyek kiváltása január hó 16-án estig nem késik, sőt az sem baj, ha nem váltják ki, — mert a jelekből ítélve minden megmaradó jegynek kerül gazdája az előadás napján.

— **A nádudvari munkaképtelenek inségbuzát kapnak.** Dr. Hadházy Zsigmond főispán sürgős kérelmet terjesztett a földművelésügyi miniszterhez aziránt, hogy annak a hatszázötven nádudvari lakosnak, aki önhibáján kívül munka és keresetképtelenné vált és igen szegény sorban van, — megfelelő mennyiségű inségbuzát utaljon ki. A miniszter bizonyára rövidesen eleget tesz a kérelemnek.

**Hol vásároljon BUTORT?**

Csak egy az igaz felelet! Ha Debrecenben olcsón és jó butort akar venni, tekintsd meg a Falnar utca 4. számú boltot! Itt a legolcsóbb áron és a legjobb minőségben kaphatsz.

mintaterről bent a Király-utca 4. sz. alatt ahol teljes kálók, ebédők, ariszobák a legolcsóbb áron és a legjobb minőségben kaphatsz.

## Maradna álom

Oh, csak a nyár el  
Sohase múltna,  
Sohase állna,  
Remegve fájón,  
Az tjejt fákról  
Az a sok levél.

Lenne a nyár csak  
Lelkemből álom,  
Lehetne látnom  
A csókos száját,  
Fehér orcáját  
S napsugár szemét.

Maradna csókja  
Gyöngyű álom,  
Ne kéne járnom  
Heródiát virágon,  
S nevét kiáltón  
Hiába hívn.

TÖRZSÖK JÓZSEF.

— A mesteruccal egyházzás lány-  
köre, folyó hó hetedikén, csütörtökön  
délután három órakor kezdette meg  
ez évben rendes működését. A lány-  
köri órák ez alkalommal Szabó Pál  
segédlelkész tartott bibliamagyará-  
zatot. Ugyancsak folyó hó hetedikén,  
délután hatórával kezdett tartotta meg  
az egyházzás az évi első — már a  
multban is szokásos — rendes bibliá-  
óráját, az egyház tanácstermében. A  
40. dicséret első két versének elének-  
lése után bibliát olvasott fel és elő-  
imát mondott Szabó Pál segédlelkész,  
közének után bibliamagyarázatot tar-  
tott Kolozsváry Kiss László vezető-  
lelkész, felolvasott Varga Emil th. —  
majd pedig Balázs Margit és Kovács  
Böske leányköri tagok adtak elő egy  
szép énekszámot. Kolozsváry Kiss  
László vezetőlelkész utóimádo után a  
245. dicséret 10-ik versének elének-  
lésével ért véget a biblióra. Az egy-  
házzás ezennél is mindig csütörtökön  
délután hat órakor fogja tartani  
bibliáóráit az egyház tanácstermébe.  
Kálvintér 17. szám alatt, amelyre az  
egyházzás vezetősége mindenkit  
szeretettel hív és vár.

— A „Méliusz”-cserkészcsapat tá-  
bori beszámolót tart balatoni nyári  
táborozásáról. A Keresztény Ifjúsági  
Egyesület 231. sz. „Méliusz”-cserkész-  
csapata, folyó évi január hó 10-én,  
délután ötórával kezdett, a ref. Kol-  
legium dísztermében, vetített képes  
tábori beszámoló ünnepélyt rendez, a  
balatoni nagytáborról. Műsor: 1. Cser-  
kész indul. Énekl: a „Bethlen Kata”-  
raj. — 2. Prológus. Irta: Melsels L.  
Szavalyja: Medve László. — 3. Üzent  
a tábor. Irta: Szöllőssy István. Sza-  
valja: Papp István. — 4. Vetített-  
képes beszámoló a nyári balatoni  
nagytáborról. Mondja: Bassziszta Al-  
bert, a csapat parancsnoka. — 5. Tá-  
bori cserkészdalok. Énekl: a raj. — 6.  
Cserkészmonológ. Előadja: Tóth  
falussy Géza. 7. Hadifogoly. Szi-  
darab három felvonásban. Szereplők:  
Cibere Lajos, Papp István, Nagy Sán-  
dor, Cibere László, Szabó Elek, Tóth-  
falussy Géza, Bancsi János, Horváth  
Kálmán, Szász István, Németh József,  
Baluk Péter, Pauló Ferenc, Horváth  
Tihámér, Tóth Mihály, Zoller Géza,  
Szoboszlai István, Bubán Kálmán, —  
Kiss Imre, Pfeiffer Károly, Kovács  
Dezso, Szabolczky Sándor, Horváth  
Béla. Cserkészek a magyar táborban.  
Az I. raj. — 8. Cserkész dialóg. Elő-  
adják: Szász István és Horváth T. —  
9. Záróbeszéd. Mondja: Huszka Mi-  
hály p. cs. tisz. rajparancsnok. — 10.  
Csapatinduló. Énekl: a Bethlen Gábor  
raj. — Díszleteket a szindarabhoz  
Bulok Péter tervezte és festette meg.  
Belépésre jogosító műsor a csapat tag-  
jainál és az ünnepély színhelyén kap-  
ható. — Szünetben olcsó hűffé áll a  
közönség rendelkezésére, melyet a  
cserkészcsapat áldozatkészsége ad  
össze, hogy ezzel is segítségére legyen  
a nemes munkának.

## AZ ÖSSZES VONALOKON MEGINDULT AZ AUTÓBUSZ- FORGALOM.

A legutóbbi szibériai időjárás miatt  
sok vonalon szüneteltetni kellett a  
vasúti forgalmat. Ugyanigy lehetet-  
lenné vált az autóbusszközlekedés is,  
amelyet eddig mindig a legnagyobb  
pontossággal bonyolítottak le. A deb-  
receni HEV a hóviharok és a rettenet-  
es időjárás miatt kénytelen volt pár  
napra leállítani a Tiszántúlon az  
autóbussz forgalmat, mert nem akarta  
az utazóközönséget kitenni annak, —  
hogy esetleg a gépkocsi a hóviharba  
kerül s az utasok az útból otkred-  
nek. Ujabbban azonban sikerült az  
utakat rendbehozni s mivel a szibériai  
időjárás is megszűnt, — máni értesü-  
lünk —, a tegnapi napon a HEV ösz-  
szes vonalakon felvette az autóbussz-  
forgalmat s így a közönség most már  
ismét gépkocsin is közlekedhet a  
tiszántúli községekkel.

— Segélykérésű Kálló Lajosné, —  
Mikepércsi út 3. szám alatt lakos, —  
már hosszú idő óta súlyos betegen, s  
munkaképtelenül fekszik. Hat gyer-  
meke van és télviz idején a kisgyer-  
mekekkel a legnagyobb nyomorban  
vannak. Felkérjük a jószívű embere-  
ket, hogy esetleges adományaikat  
közvetlen a segélykérő címére eljut-  
tani sziveskedjenek.

X A Kereskedők és Utazók Egye-  
sülete, folyó hó 9-én, (szombaton este)  
nyolcórával kezdett tartja szokásos  
műsoros zártkörű tanácsélyét, mely-  
re az egyesület t. tagjait és azok hozzá  
tartozóit tisztelettel meghívja. Egyben  
szives tudomásul hozza, hogy az el-  
nökség megszorgított intézkedése  
folytán, meghívók esetleges kívánatra  
felmutatandók. Elnökség.

## ANGOLBAN FRISS CSAPOLÁS PARTICELSTISÖR SPORTHIREK

### A STUTTGARTI SÁRBAN 5:0-RA VERTE A DÉLNÉMET VÁLOGATOTT A CSIKÓKAT.

A sikeres görög, holland és német  
mérkőzések után Stuttgartban ka-  
tasztrófális vereséget szenvedett a csikó  
válogatott. A pályát rendkívül mély,  
agyagos sár borította, amelyben nem  
érvényesült a magyar csapat techni-  
kájával a németek gyors, rámenő stílu-  
sával szemben. Kezdet után a németek  
azonnal támadólag léptek fel és mire a  
csikók felocsudhattak, négy perc alatt  
már két gól esett a magyar kapuba  
A 30. percben újabb két gólt érték el  
a délnémetek.

A II. félidőben Mór helyére Vámos  
ment, a Titkos—Hires balszárny helyett  
pedig a Belkó—Hires balszárnyt állí-  
tották be. Telekít pedig Cseh II. vál-  
totta fel. A változtatás sem használt,  
mert a magyar csapat így sem tudott  
eredményes lenni, legfeljebb kornere-  
ket értek el, amellett a bíró is nyomta  
a magyar csapatot, a németek ofszájd-  
jait pedig elnézte és így az utolsó gól  
kiáltó ofszájából esett.

A nagyarányú vereséget nagyon  
menti az, hogy a délnémetek a legjobb  
futballt játszó Németországban és a  
mult évben hasonló körülmények kö-  
zött az osztrák válogatottakat is 5:0-ra  
győzték le. A csikóknak még lesz egy  
mérkőzésük Mannheimben vasárnap,  
remélhetőleg jobb eredménnyel.

### A TURÁZÓ CSAPATOK

változó eredményekkel járják külföl-  
del. Kíspest ismét győzött és Bergamo-  
ban 3:1-re győzte le az Atalantát. A  
reueváros Fuldában játszott, ahol

nagy viharban 5:2-re győzött. A Sze-  
ged FC Páduában 8:4-re szenvedett  
vereséget. A Budai 11 Vigevanóban  
1:0-ra kapott ki.

### A DTE FUTBALLISTÁI

hétfőn kezdik meg tornatermi tréning-  
jüket a Magoss György-téren levő tor-  
nacsarnokban. A futballszakosztály ve-  
zetősége felkéri az összes játékosokat,  
hogy hétfőn este a tornacsarnokban  
feltétlenül jelenjenek meg.

### FELHÍVÁS.

Felkérem a szabadcsapatok intézőit,  
hogy folyó hó 11-én este 7 órakor a  
KLASZ Piac u. 61. szám alatti helyisé-  
gekben jelenjenek meg. Elnökség

## Közgazdaság TERMÉNYTÖZSDE.

A készáruvásáron a buza és a rozs  
10—10, a zab 25 fillérrel olcsóbbodott  
és a határidőpiacon is voltak kisebb ár-  
csökkenések, amelyek azonban csak 8  
—10 fillért tettek ki. Arra való tekintet-  
tel, hogy az export stagnál és hogy a  
malmok alig vásárolnak búzát, a ha-  
táridőpiacon eleinte élénkebb lebonyo-  
litási törekvés volt észlelhető. Az ala-  
csonyabb árfolyamoknál azonban a  
piacra jutó árukinálattal felvették. A  
készáru-tengerinél is 10 filléres drágu-  
lás keletkezett, mert az utóbbi napok-  
ban keletkezett árcsökkenések miatt a  
készáru kínálata csökkent.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:  
Buza márciusra 12.94—12.96, májusra  
13.75—13.76. Rozs márciusra 15.15—  
15.20. Tengeri májusra 14.45—14.50.

A budapesti árutőzsde hivatalos ár-  
folyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.85—  
13.35, 78 kg-os 13.00—13.50, 79 kg-os  
13.15—13.65, 80 kg-os 13.25—13.75,  
felsőtiszai 77 kg-os 12.00—12.20, 78  
kg-os 12.15—12.35, 79 kg-os 12.30—  
12.50, 80 kg-os 12.40—12.60. A külön-  
leges (80 kg.) tiszai buza 14.25—14.75.  
Rozs 14.00—14.10, tak. árpa I. 17.25—  
17.50, tak. árpa II. 16.75—17.00, felvi-  
déli sörárpa 20.00—24.00, egv. sör-  
árpa 19.00—21.00, zab I. 22.70—23.00,  
zab II. 22.00—22.25, tiszai tengeri  
14.30—14.45, egv. tengeri 14.30—  
14.50, korpa 12.10—12.30.

### A ferencvárosi sertésvásárra

felhajtottak 6800 sertést. Eladtak elő-  
súlyban kilogrammonként könnyű ser-  
tést 78—82, közepes sertést 82—88, ne-  
hez sertést 90—98, kereszteszt sertést  
88—90 fillérért. Az irányzat a nagy fel-  
hajtás folytán lanya volt.

### Debreceni

termény- és takarmányplaci árak.  
Buza 10.50—10.30 és a boletta, rozs  
11.00—10.80 és a boletta, árpa 16.00,  
tengeri (uj) 13.00—13.00, lucerna 15.00  
—11.00, széna 7.50—7.00, búkköny  
10.00, alomszalma 2.20—2.00, takar-  
mányárpa 3.00—2.80.

### Megkezdtek a megyében a borvásárlást szeszifózési célra.

Ismeretes, hogy a magyar borértéke-  
sítési válságon a kormány úgy kíván  
segíteni, hogy megfelelő mennyiségű  
bort szeszé főzzen ki és motalkóvá  
alakítsák át. Az első engedélyt a pénz-  
ügyminiszter Hajdumegye területére  
most adta ki Kepes Albert újfalui la-  
kosnak. Az engedély szerint a bort  
maligand fokként egyfilléres áron  
vásárolják.

Fajkakasok kedvezményes kiosztása  
A Debreceni Gazdasági Egyesület  
ezuton közli tagjaival, hogy az előjegy-  
zett vörös izlandi tenyészakasok meg-  
érkezése szombatra várható. Felhívja  
az előjegyzésben résztvevőket, hogy a  
kakasok átvétele ügyében az egyesületi  
titkári hivatalát január 9-án, szomban  
déléltől 10 és 12 óra között fel-  
keresni sziveskedjenek.

53—1932. áú.

## HIRDETMEY.

A városi árvaszék felhívja a kisko-  
ruak és gondnokoltak törvényes képví-  
selőit, hogy a tulajdonukban levő s a  
6970—1931. M. E. sz. rendelet értelmé-  
ben bejelentési kötelezettség alá eső  
külföldi fizetési eszközöket, értékpapi-  
rokat és külföldi pénzürtékről szóló  
követeléseket 1932. január 9. napjáig  
az árvaszékhez és a Magyar Nemzeti  
Bank debreceni fiókjához bejelentés  
díjtalanul szolgáltatandó nyomtatvá-  
nyon a rendelet 7. §-ában előirt bü-  
ntető következmények terhe alatt jelen-  
sék be.

Városi árvaszék

37875—1931. évi szám.

## ÁRVERÉSI HIRDETMEY.

A Velox Autókereskedelmi r.-t. végre-  
hajlatónak Kató László és Kató Mária  
végrehajtást szenvedők ellen indított  
végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a  
végrehajtási árverést 5000 ar. P tőke-  
követelés és járuléka behajtása végett  
a debreceni járásbírój területe levő  
Debrecen városban fekvő s a debreceni  
7783. sz. betétben A. I. 1. sorsz. 3988.  
sz. a foglalt, Maróthy György u. 24. sz.,  
Pereces u. 13. sz. ház és udvarnak B.  
10—20. sorsz. szerint Kató László és  
Kató Mária nevében álló 34/108-ad ré-  
szére az özv. Bikfalvi Istvánné sz. Top-  
per Henriette javára C. 25. alatt beke-  
belezett haszonélvezeti jog fenntartásá-  
ra 4080 ar. P kikialtási áron.

A debreceni 1427. sz. betétben A. I.  
2. sorsz. 15468. hrsz. alatt foglalt az  
Ujfalodon, Bellegelő II. dűlőben lévő  
1316 nsz. 61 sz. dűlőnek B. 11—12. szer-  
int Kató László és Kató Mária nevében  
álló 5/12-ed illetőségére 375. ar. P ki-  
kialtási áron elrendelte.

Az árverést az 1932. évi január hó  
26. napján d. e. 10 órakor a telek-  
könyvi hatóság hivatalos helyiségében  
(Deák Ferenc ucca 17. sz. 1. ajtó) fog-  
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok az  
árverési hirdetményt módosító 37875—  
1931. sz. végzésben írt legkisebb vétel-  
áraknál alacsonyabb áron nem ad-  
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek  
bánatnőnzül a kikialtási ár 10 százalé-  
kát készpénzben, vagy óvadékképes ér-  
tékpapirban a kiküldöttnél letenni.

Debrecen, 1931. évi december hó 11.  
A debreceni kir. járásbírój,  
mint telekkönyvi hatóság.

A „Katonadolog” című, rendkívül  
érdekes regény újra kapható, kedvez-  
ményes áron, lapunk kiadóhivatalá-  
ban, József kir. herceg ucca 1. szám.  
Olvasóink ötven fillérért kaphatják  
meg a százhatvan oldalas regény-  
kötetet.

## RHEUMAGEL

Kütnő hatásnak  
bizonyult rheuma-  
tikus és neuralgias  
bántalmaknál

Próba tubus 2 P.

Főraktár:

ARANY ANGYAL  
gyógyszertár  
Piac- és Szt. Anna  
ucca sarok  
Alapítási év: 1670

300—1932 V.

## HIRDETMÉNY.

Értesitem a város közönségét, hogy a városrendezési célok előmozdítása érdekében a m. kir. pénzügyminiszter ur a rendkívüli ideiglenes házadómentességekről szóló 1929. évi XXIX. t.-c. 6. §-ában nyert felhatalmazás alapján a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg 1931. évi december hó 28-án kelt 157204—1930. VII. a. sz. leiratával megengedte, hogy

a Degenfeld-téren a szabályozási vonalra építendő legalább háromemeletes új házak,

a Déri-térre nyíló homlokzattal építendő legalább kétemeletes új házak — amennyiben azok legkésőbb az 1933 év végéig teljesen lakható állapotba helyeztetnek — az 1929. évi 49704. sz. m. kir. pénzügyminiszteri rendelet IV. és V. pontjaiban megállapított általános feltételek mellett harmincévi rendkívüli ideiglenes házadómentességben részesíthetnek.

Az ezen területeken felsorolt épületeket, amennyiben a kitűzött határidőn belül emeltetnek, 25 évi községi pótdadómentesség illeti meg.

A fent hivatkozott 1929. évi 49074. számú m. kir. pénzügyminiszteri rendelet IV. és V. pontjaiban megállapított általános feltételek a következők:

1. A vízvezetékekkel és csatornával ellátott utcákban emelt új épületekben a kétszobás és ennél nagyobb lakások vízöblítéses klozzel és fürdőszobával láthatók el.

2. Minden alapfalon a földszinti padló alatt 15 cm. mélységben vízmentes szigetelő réteg alkalmazandó. Szigetelő rétegül közönséges kátránypapír nem alkalmazható.

3. Azoknál a lakóhelyiségeknél, amelyek alapincézve nincsenek, a padlóburkolat alatt 10—15 cm. vastag betonburkolat alkalmazandó.

A rendkívüli ideiglenes házadómentesség kedvezménye a lebontott épületek helyére emelt új épületek egész területére kiterjed.

Debrecen, 1932 január hó 5.

Polgármester.

1224—1931. vh.

## ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Elárverezek Hajdunánáson, Bocskai ucca 4. sz. alatt 1932. évi január hó 15. napján délután 1 órakor 415 P-re becsült üzleti berendezést, nyomda- és napírvágógépet, könyveket, papírműveket.

Hajdunánás, 1931 december hó.

Rosner Imre

kir. bír. végrehajtó.

## APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, pári apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

## Levelezés

„Nem sokára!“ feligére levele van. Kérem átvenni. 558  
Tisztviselő asszonynak levele van kiadóban, doktortól, mielőbb vegye át. 555

## Intelligens,

érindő ismerettségét keresi fiatalabb komoly tisztviselő. Leveleket „Tavasztváros“ feligére kiadóra kérek. 544

## Alkalmazást nyer

térfi

Ügyes kifizető fiú felvétetik — Nagyváradi u. 15. 538

## Férfiszabók

kik szállítási nadrág készíttést vállalnak, jelenkezzenek Péczeli u. 8. sz. 532

## Kihordók

felvétetnek fi fizetéssel Széchenyi ucca 51. hátsó lakásban. 542

Elektrotechnikus-, mechanikus, fiatal, február hó elsejére felvétetik. Bánhidai villamosművek. Jelentkezés tizenötig. 537

## Alkalmazást nyer

as

Varrodába egyes tanulólányok felvétetnek. Fűvészkert-utca 9 emelet. 526

## Bejárónót

keresünk orvosi rendelőbe. József kir. herceg-utca 50. 541

## Magános

asszonyt vagy leányt bentlakással, koszt ruházat mellett magános férfi fölvesz. Eötvös 85. 533

## Csemege

szakmában jártas férfi, vagy nő ajánlatát kiadóra kérem. „Elsőrendű erő“ feligére. 565

## Jó kézírással,

keldő irodakasszonyt felveszek ügyvédi iroda Kossuth 20. 532

## Bejárónó

felvétetik. Eötvös ucca 22. szám. 549

## Hölgyfodrász,

perfekt, (viz) és ondoló munkás kisasszonyt keresek. Ajánlatokat: Maleskenicz hölgyfodrász. Nyíregyháza. 556

## Független,

csinos, strandéletet kedvelő úriasszony otthont talál, kis háztartás vezetéseért, 15-ére. Kisegítő van. Saját bútort hozhatja. Tiszteletdíjban részesül. Jelige: „Gyermektelen“. 548

## Bútor

Eladó háló, ebédli, írószoba, esetleg külön állóan is. Erzsébet ucca 50. 554

## Ebédli

hálószoba bútorok, részüst, vaskályha, mosóedények, elköltözés miatt, sürgősen eladó. Cím a kiadóban. 550

## Társ

Üzletitársat forgalmas jól jövedelmező üzletbebiztosítékkal keresek. Cím: „Jó üzlet“ feligére kiadóra kérek. 525

## Oktatás

Polgári és középiskolai vizsgákra sikerrel előkészítetek. Rendes tanuló korrepetálását olcsón vállalom. Auerné, dr Merker I. középiskolai tanár, Varga u. 27. sz. 503

## Gyorsirástaniás

gépírástaniás kipróbált könnyű módszerrel, havi öt pengőtől. Naményi Piac 26-b. Állami biznivitvány. 543

## Elemi

és polgári iskolások, valamint kezdő zongorázók tanítását vállalja ju tányosan okl. tanítónő. Cím a kiadóban. 540

## Pénz

Takarékház Részvénytársaság házépítések, ingatlanvételekre, konverzióra 4 százalékos kölcsönöket folyósít. Hajdumegyei kirendeltség: Debrecen, Kálvintér ői. 461

## Magán pénzt

2—3 ezer pengőt, fedezetre keres, sürgősen. Cím a kiadóban. 566

## Iroda

Rendelőnek irodának 2 utcai szoba központon kiadó. Cím a kiadóban. 523

## Elelmiszter, ital

Alma ismét kapható, míg a készlet tart, kisebb nagyobb tételekben, délután egy órától, estig. Nap 15. alatti pincében. Akadémia kapható, kg-ja 1 pengő, Virág ucca 5. 431

## Ajánlat

Gépendli mtr 10 fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 stb. Szentanna 5. 2 h vv

Ia porosz kokszt érkezett Vágó Rezső r. t. fiatelepére. Gondoskodjon szükségletéről, míg a készlet tart. Telefon 21—31. 203

Figyelem hölgyeim! Női- hócipő talp, sarok 2.80, Tóth cipőüzem, Hatvan ucca 4. 560

## Vegyés

Megveszek kisebb telepi házat, teherrrel, vagy anélkül. Ára legfeljebb ezer pengő lehet. Leveleket „Ház“ feligére a kiadóra. 567

## Bútorozott szoba

Külfönbéjratú uccai bútorozott szoba. diszkrét, lakónélküli udvarban kiadó, Bercsényi ucca 37. 553

Kiadó különbejratú uccai bútorozott szoba, Arany János ucca 36. 535

## Lakást keres

Magános, csinos nőnél keres tiszta lakást, jól kereső független úriember. — Rádióm van Cím: „Vig kedélyű“ feligére a kiadóra. 536

## Kiadó lakás

egy szobás

Modern egy szoba, előszoba, konyha, kamarából álló villannyal, vízvezetékek ellátott lakás azonnal kiadó Homok-utca 22. szám. 534

Egy nagy szoba, előszoba, konyha, élesskamra és mellékhelyiségekkel álló verandás lakás azonnal kiadó. — Szappanos utca tizenegy. 438

Egy szoba, konyha, udvari száraz lakás s egy pince műhelynek kiadó, február 1-re. Péterfi ucca 24. 492

Kiadó azonnalra egy szoba, s konyha, spájz, Csapó u. 73. 564

## Kiadó lakás két szobás

Kiadó kettő szoba, előszoba lakás azonnalra, jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Kiadó két szoba fürdőszobával azonnalra, 6 szoba májusra. Kossuth 42. 547

Kiadó lakás üzlethelyiséggel feltűnő olcsón a Téglavetőben. — Értekezni: Széchenyi ucca 22. 539

## Kiadó lakás három szobás

Huszár ucca 9. számú háromszobás s kertés családi ház, azonnal kiadó, esetleg eladó Értekezni délelőtt a Mezőgazdasági Kamaránál Hunyadi ucca 5. 537 A

## Ingóság eladás

Kalocsni teljesen új, jutányosan eladó Károly Ferenc József ut 8-a. 545

Fűszerberendezés igen olcsóért darabonként is eladó. Cím a kiadóra. 546

Agy kettő darab, jókarban eladó. Megtekinthető félb—4 óráig. Cím a kiadóban. 568

## Ingóságvétel

Remington írógép, kevéssé használt, készpénzért venni. Arany János ucca 37. második ajtó, 1—3 között. 552

## Eladó ház

Akik 7500 pengőért megkérték Varga bácsitól, Árpádtérnél levő, Diószegi ucca 6. számú üzletesházát, (kocsmával, alapincézett lakásokkal), azonnal lefoglalóztatják, az eladás felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos irodánál, Csapó u. 56. szám. 528

Vasútasok! Házvevők Vargakertben, — az Élterth-féle, K. Tóth u. 28. számú üzletesház eladása felett kizárólagos telekkönyvileg is bekebelezett elővételi joggal Nagy Lajos iroda rendelkezik, ott kell lefoglalóztatni! Csak az irodánál kötendő adásvételi jogügylet érvényes. — Nagy udvar. Konyhakert. Gyümölcsös. Lakások. Olcsóvétel! 527

## Gazdasági eszközök

Egy egylovas szánkó, jókarban, azonnal eladó, Bánk József Wclaffka-telep. 457 A vv

Egy szánkó eladó Paçsirta u. 62. sz. 521



5 UJ

PONTBA FOGLALHATJUK APRÓHIRDETÉSEINK ELŐNYEIT

HA

1 ● eladni valója van

2 ● bármit venni akar

3 ● eladó háza, vagy földje van

4 ● lakást keres, vagy kiadó lakása van

5 ● állást, vagy alkalmazottat keres

VEGYE

igénybe a

„DEBRECZEN“

apróhirdetéseinek rovatát.

Apróhirdetések egyedüli felvételi helye: JÓZSEF KIR. HERCEG UCCA 1. SZÁM. (BIKA ÉPÜLET.)

## Eladó föld

Eladó Elepen 164, esetleg 212 kat hold fekete buzatermő tanyásbirtok részletekben is. Értekezni Kossuth u. 48. sz. vv. 225 A

## Eladó állatok

Eladó két darab, ó-darával hízott zsírsertés, 140 és 130 kilós. Gyöngyvirág ucca 10. 489 A

Eladó 1 darab 100 kilós hizott malac. Homok utca 105. 522

Fiatal kövér sertések 150 kg eladó. Dózsa u. 18. Vénkert. 524

14 darab 80—130 kilós hizott disznó darabonként is eladó. Csapóker, Kisfaludy u. 14. 532

Ylha, nagyobbfajta, magnak, vagy hizlatni, eladó. — Kossuth ucca 54. 561

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T. kiadása